
                           بيروت في 10/7/2007 

بيـــان

ناشدت الغرفة الدولية للملاحة في بيروت السياسيين الذين بيدهم مفتاح الحل والربط ان يرأفوا بهذا الوطن الذي ينزلق بخطوات سريعة نحو الهاوية دون ان يتمكن احد حتى الآن من الحد في اندفاعه0 وطالبت الغرفة من الذين يدّعون انهم " ام الصبي " ان يرحموا هذا الشعب وذلك بالتخلي عن انانياتهم واحقادهم ومصالحهم الذاتية، فيسارعوا الى تقديم التنازلات المتبادلة حفاظا على مصلحة الوطن العليا  التي لا تتحقق الا بالوحدة الوطنية، حيث يوحد الشعب كلمته ويرصّ صفوفه خلف الجيش اللبناني الباسل الذي يخوض معارك الشرف ويسقط في صفوفه عشرات الشهداء ومئات الجرحى دفاعا عن لبنان وامنه واستقراره.

اطلق رئيس الغرفة هذه الصرخة تعليقا على النتائج التي سجلها مرفأ بيروت خلال حزيران الماضي والتي اظهرت ولاول مرة تراجعا بحركته ومجموع وارداته المالية منذ العدوان الاسرائيلي في تموز من العام الماضي.

قال زخور : كنا حذرنا من حصول هذا التراجع في حال استمرت اعمال التخريب ومسلسلات القتل والاغتيالات التي ادت الى الاطاحة بفصل الصيف الواعد وبالحركة الاقتصادية الناشطة في البلد. فالوضع الامني الخطير ومع ما يرافقه من مواقف تصعيدية شل حركة البيع والشراء في الاسواق، ما دفع التجار الى تقليص حجم الاستيراد ، وبالتالي الى تراجع حركة مرفأ بيروت الذي يعتبر الشريان المركزي للاقتصاد الوطني حيث ان عمليات الاستيراد والتصدير من خلاله تشكل اكثر من 85 بالمئة من الحركة التجارية في البلاد.

واضاف : اظهرت الاحصاءات ان حركة مرفأ بيروت في حزيران الماضي جاءت ادنى ما كانت عليه في الشهر ذاته من العام الماضي. فقد تراجع عدد السفن التي امته الى 168 باخرة مقابل 184 اي بانخفاض نسبته 9 بالمئة. وافرغت هذه البواخر وشحنت ما مجموعه 384 الف طن مقابل 465 الفا ، اي بتراجع نسبته 18 بالمئة. كما انخفض عدد السيارات الى 2956 سيارة مقابل 4874 سيارة، بانخفاض نسبته 40 بالمئة .

اما حركة الحاويات، فسجلت كعادتها استثناءا حيث ارتفع مجموعها الى 78587 حاوية نمطية مقابل 60078 حاوية، اي بزيادة كبيرة نسبتها 31 بالمئة . وهذا النمو المتواصل عائد الى الحركة المزدهرة للحاويات برسم الترانزيت البحري (المسافنة) (TRANSHIPMENT) التي ارتفع مجموعها الى 44721 حاوية نمطية مقابل 22367 حاوية لشهر حزيران 2006 اي بزيادة ضخمة نسبتها 100 بالمئة.
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واضاف زخور : ان تراجع الحركة وخصوصا البضائع والحاويات المستوردة برسم الاستهلاك المحلي، انعكس سلبا على مجموع الواردات المالية التي بلغ 115،291 مليون دولار مقابل 118،911 مليون دولار، اي بانخفاض نسبته 3 بالمئة، وتوزعت هذه الواردات كالآتي :

الواردات الجمركية: انخفض مجموعها الى 50،123 مليون دولار مقابل 54،240 مليون دولار اي بتراجع نسبته 8 بالمئة.

واردات ال TVA:  راوح مجموعها مكانه فبلغ 55،758 مليون دولار مقابل 55،753 مليون دولار.

واردات رئاسة الميناء: انخفض مجموعها الى 212 الف دولار مقابل 243 الف دولار اي بتراجع نسبته 13 بالمئة.

الواردات المرفئية: حققت ارتفاعا فبلغ مجموعها 9،198 مليون دولار مقابل 8،675 مليون دولار اي بزيادة نسبتها 6 بالمئة. وهذه الزيادة عائدة الى الرسوم والاجور التي تستوفيها ادارة المرفأ على عمليات تفريغ وشحن الحاويات برسم الترانزيت البحري.

وانهى زخور تصريحه موضحا : الى انه بالرغم من هذا التراجع، فان حركة مرفأ بيروت ووارداته المالية خلال الاشهر الستة الاولى من العام الحالي ما تزال اكبر وافضل، مما كانت عليه في الفترة ذاتها من العام الماضي، محذرا من ان يتبخر هذا التحسن، وتنقلب الزيادة الى تراجع في حال استمرت المواقف التصعيدية والتدهور الامني في البلاد، لا سيما ان لبنان يتفاعل مع اوضاع محيطه التي تقترب من حافة الانفجار: بدءا من فلسطين مرورا بالعراق ووصولا الى افغانستان وباكستان.
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